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Referat fra årsmøde i Odense Valgmenighed torsdag d. 20. marts 
2025 kl. 19 i kirken. 
 

Inden mødet formelt gik i gang, bød Anne Grete Pilgaard velkommen, og der blev sunget en 
sang. Dernæst en kort præsentation af menighedsrådet, og så fik menighedsrådsmedlem 
Hanne Staack ordet for at fortælle, at hun har valgt at træde ud af menighedsrådet på grund af 
nedsat hørelse. I stedet er 1. suppleanten, Lisbeth Sørensen, trådt ind i rådet.  
 

1. Valg af dirigent. 
Lone Binzer blev foreslået og valgt. Dirigenten konstaterede årsmødet rettidigt og 
korrekt indkaldt i forhold til vedtægterne og dermed beslutningsdygtigt. Dagsordenen 
er ligeledes korrekt i forhold til vedtægterne.  
 

2. Valg af referent og stemmetællere. 
Poul Borch Nielsen blev foreslået og valgt som referent. Som stemmetællere valgtes 
Arne Rasmussen og Anders Lundsgaard.  
 

3. Menighedsrådets beretning til godkendelse. 
Formanden Anne Grete Pilgaard (AGP) aflagde beretning. I forbindelse med 
beretningen bad Anne Grete om input til fx indretning af kirken omkring alteret og 
prædikestol; må der tages entré når fx kirkens egne musikere holder koncerter? Og skal 
vi lukke kirken, når vores præst holder fri, i stedet for at holde gudstjeneste med vikar 
og måske meget få kirkegængere? 
Derefter takkede hun Hanne Staack for arbejdet i menighedsrådet. Inden afstemning 
om godkendelse af beretningen, var der åbent for debat. Der var følgende 
kommentarer: 
”Stor tak til formand og menighedsråd for det flotte arbejde der udføres – især også 
omkring processen om valg af ny præst. Altergang, som den fungerer netop nu, er ikke 
optimalt – hvor skal man fx rette blikket hen? Kunne man måske have altergæsterne 
stående i halvcirkel omkring alteret?” 
”Knæfald gør det meget vanskeligt for dårligt gående at komme til alters. Og har man 
rollator er det for øjeblikket nærmest umuligt at gå til alters.” 
”Lad os diskutere indretningen af kirkerum og knæfald mm på et separat møde, hvor vi 
har mulighed for en grundig debat og måske se nogle forslag” 
”Vores nye præst skal naturligvis også være med i debatten og beslutningen om 
fremtidig indretning og altergang”. 
Herefter blev beretningen sat til afstemning og godkendt med stort flertal.  
 

4. Præstens beretning udgik, da der ikke for øjeblikket er nogen fast præst.  
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5. Forelæggelse af årsregnskab til godkendelse. 
Kasserer Henrik Therkelsen var sygemeldt, så i stedet blev regnskabet forelagt af 
forretningsfører Lone Rosager. 
I 2024 har valgmenigheden haft et resultat på kr. 143.000 på trods af en del store 
udgifter i løbet af året. Der har været ca. kr 200.000 ekstra i indtægter i forhold til 2023, 
og det skyldes både højere medlemsbidrag og større momskompensation. 
Sidstnævnte er dog på grund af store udgifter til glasmosaikken året før, og kan derfor 
ikke forventes i 2025. 
Der er 498 medlemmer, og 364 har betalt kontingent. 72 medlemmer er under 18 år.  
Efter fremlæggelsen blev der stillet spørgsmål om, hvordan huslejen for præsteboligen 
på Finsens Allé bliver fastsat. AGP svarede, at det er der klare regler for i en aftale med 
Præsteforeningen. Og de bliver naturligvis fulgt.  
Derefter blev godkendelse af årsregnskabet sat til afstemning, og det blev godkendt 
med stort flertal.  
 

6. Behandling af indkomne forslag.  
Der var ikke kommet nogle forslag – bl.a. fordi, det endnu ikke er lykkedes at finde en 
arkitekt, som kan komme med et brugbart forslag til indretning af kirkerum.  
 

7. Forelæggelse af budget. 
Lone Rosager forelagde budgettet, som balancerer med et overskud på kr 384.000 kr.  
 

8. Valg til menighedsrådet samt suppleant.  
På valg er Anne Grete Pilgaard, Henrik Therkelsen og Astrid Bojesen. Alle tre er villige til 
genvalg. Der var ikke andre i forsamlingen, som tilkendegav ønske om at opstille. De tre 
blev genvalgt med stor applaus!  
Suppleant for 1 år: Charlotte Mejlbjerg er villig til at genopstille. Også genvalgt med stor 
applaus! 
 

9. Valg af statsregistreret revisor samt folkevalgt revisor og suppleant. 
FKS revision genvalgt som revisor. Arne Rasmussen blev genvalgt som folkevalgt 
revisor og Anders Krogh valgt som revisorsuppleant.  
 

10. Evt.  
Først meddelelser: Marianne Lundsgaard fra Odense Højskoleforening fortalte, at der i 
det forgangne år har været stor udskiftning i udvalget, som består af 4 medlemmer. 
Men der er et godt program i vente for det kommende år.  
Vibeke Scheibye fortalte om arbejdet i Folkekirkens Tværkulturelle Samarbejde, og 
især om 25-års jubilæet, som fandt sted i 2024.  
Marianne Granvig fortalte lidt om Kammermusik Odense, som bruger 
valgmenighedens kirkerum til koncerter. Hvert år er der i alt 7 koncerter, herunder også 
en koncert for børn, som er meget anbefalelsesværdig. Musikere er generelt meget 
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begejstrede for akustikken, og man føler sig altid meget velkommen i kirken. Ofte giver 
koncerterne også anledning til, at ikke-medlemmer får mere viden om, hvem vi er i 
valgmenigheden.  
Lone Binzer, skoleleder på Ådalsskolen, fortalte om samarbejdet mellem de 4 
grundtvigske friskoler i Odense og Odense Valgmenighed. Én gang årligt holdes et 
fællesarrangement, i år på Stige Friskole. Skolerne har haft et glimrende samarbejde 
med Inger Bergeon, og håber, at også vores nye præst Lise Juhl Nielsen vil fortsætte 
dette. (Stor applaus fra forsamlingen).  
 
Derefter var der enkelte kommentarer i forbindelse med Anne Grete Pilgaards 
spørgsmål til medlemmerne i beretningen: 
Om vikarer i forbindelse med præstens fridage/ferie:  
”Der har været ganske få kirkegængere, når der har været forskellige vikarer i vores 
præstefri periode – det kan vi ikke byde vikarerne”.  
”Det er flovt, at der kommer så få til vikar-gudstjenesterne. Menighedsrådet bruger tid 
på at finde vikarer og det er synd for vikaren”.  
”Det er trist, når der kommer så få til gudstjenesten. Vi bør bakke op om vikaren. Det er 
ofte en fin gudstjeneste”.  
”Det kan godt være en dejlig gudstjeneste, selvom der ikke er så mange kirkegængere”. 
”Hvis det er en enkelt søndag, så kan vi måske godt lukke kirken”.  
”Hvis det er en længere periode, så bør vi have vikar”.  
 
Om betaling for vores egne arrangementer i kirken:  
”Der har været flere fine arrangementer de senere år. Jeg betaler gerne” 
”Det kan sagtens være betaling. Fx til koncerter med vores musikere. Fx 50 kr i entré” 
 
Om indretning af kirkerummet:  
”Emnet bør behandles på et særskilt møde, gerne med forberedende materiale” 
 
Der blev igen udtrykt stor tak til menighedsrådet og kirkens ansatte for det store og 
gode arbejde.  
Der var fra et medlem ønske om, at dagsordenen for menighedsrådsmøder (og evt. et 
kort referat) blev lagt ud på hjemmesiden, så medlemmerne kan følge med i, hvad der 
arbejdes med.  
 
Herefter var der ikke flere bemærkninger, og vi sluttede aftenen med at synge Natten er 
så stille – og bagefter Et hav, der vugger sig til ro. 
 
 
 
_______________________________________________________________________________ 
Referent Poul Borch Nielsen   Dirigent Lone Binzer 


